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Новини Українського товариства неруйнівного контролю та технічної діагностики

ВІТАЄМО Голову УТ НКТД професора
ВОЛОДИМИРА ОЛЕКСАНДРОВИЧА ТРОЇЦЬКОГО
з присудженням почесного звання «Винахідник року» 

Національної академії наук України
 та відзнаки Вченої Ради

Інституту електрозварювання ім. Є.О. Патона НАН України 
«За видатні наукові та науково-технічні досягнення, 

з нагоди 90-річчя ІЕЗ ім. Є.О. Патона»
Професор В.О. Троїцький очолює відділ 

«Неруйнівні методи контролю якості звар-
них з’єднань» з 1967 року. За цей час ним 
створено теоретичні основи намагнічуван-
ня складних деталей, у різних галузях про-
мисловості впроваджено ряд магнітних 
дефектоскопів на основі рухомих намагні-
чуючих пристроїв, створено комплекси для 
цифрової безплівкової радіографії, розро-
блено унікальні методики та прилади для 
неординарних завдань дефектоскопії: авто-
матизований УЗК поздовжніх і кільцевих 
швів з роздільною фіксацією дефектів шва 
і зон термічного впливу та точним спосте-
реженням за віссю зварного шва, апаратура 
для УЗК зварних з’єднань арматури, спосо-
би для пошарового контролю товстостінних 
конструкцій, пристрої для запам’ятовування 
і аналізу результатів УЗК, застосування ме-
тодів TOFD, SAFT для точного визначення 
розмірів внутрішніх дефектів, заснованих 
на ефекті дифракції хвиль і математичних 
методів побудови штучних апертур. 

Останні роки професор В.О. Троїцький 
працює над новими ідеями: потрубного коду-

вання трубопроводів, низькочастотного УЗК 
протяжних об’єктів без сканування їх поверх-
ні, тангенціальним просвічуванням труб, ру-
хомими дистанційними R-перетворювачами, 
створенням мобільних портативних сканую-
чих рентгенотелевізійних систем.

У воєнний час колектив, який очолює В.О. 
Троїцький, виконує роботи з:

– рентгенотелевізійного контролю сна-
рядів, мін на заповнення їх вибуховими 
речовинами;

– моніторингу резервуарів із палив-
но-мастильними матеріалами;

– вимірювання товщини та залишкових на-
пружень стволів гармат і мінометів;

– оцінки якості бронепластин;
– виготовлення напівавтоматичних ши-

рокозахватних міношукачів з реверсивним 
електроприводом;

– виготовлення рухомих приладів для по-
шуку постраждалих під завалами зруйно-
ваних будинків людей та задля об’єктивної 
оцінки заданої шкоди;

– розробки алгоритмів задля запобігання 
ураження дронів засобами ППО противника;

НОВИНИ УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСТВА 
НЕРУЙНІВНОГО КОНТРОЛЮ ТА ТЕХНІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ

члена Європейської Федерації з неруйнівного контролю
члена Міжнародного комітету з неруйнівного контролю

Директор ІЕЗ ім. Є.О. Патона академік І.В. Крівцун нагороджує В.О. Троїцького відзнакою «Винахідник року»
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З Головою Технічного комітету ISO/TC 135 Hajime Hatano
З Президентом Європейської федерації 
з неруйнівного контролю Mike Farley

З членами Міжнародної академіїї неруйнівного контролю З Президентом Міжнародної академії НК Giuseppe Nardoni

З Борисом Євгеновичем Патоном
І.В. Крівцун, В.О. Троїцький, Б.Є. Патон, Л.М. Лобанов,

І.М. Клочков
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– розробки алгоритмів 
пошуку мінних полів за 
допомогою дронів.

Під його керівництвом 
розроблено та погоджено 
більш як 60 стандартів з 
неруйнівного контролю. 

В.О. Троїцький видав 
друком шість навчальних 
посібників з основних 
методів  неруйнівно-
го контролю, підготував 
14 кандидатів технічних 

наук, написав 12 книг, понад 800 друкованих 
праць і патентів, а його статті публікують сві-
тові професійні видання США, Великої Бри-
танії, Японії та інших країн.

Проф. В.О. Троїцький багато років є 
членом редколегії британського журналу 
«INSIGHT», заступником головного редакто-
ра журналу «Технічна діагностика та неруй-
нівний контроль», членом ряду вчених рад, 
заступником голови Технічного комітету зі 
стандартизації ТК-78 «Технічна діагностика 
та неруйнівний контроль», є членом Міжна-
родної академії неруйнівного контролю, ба-
гатьох національних товариств з НК, зокре-
ма США, Великої Британії, Німеччини та 
інших країн, працює в Міжнародному комі-
теті з НК, Європейській федерації з НК, бере 
участь у підготовці фахівців за програмами 
ІАЕА, є членом ISO/TС 135 «Non-destructive 
testing».

ВІТАЄМО НОВИХ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЧЛЕНІВ УТ НКТД
▪ Багрова Валерія Анатолійовича
к.т.н, доцента кафедри технології металів та 
матеріалознавства імені О.М. Петриченка 
Харківського національного автомобільно-до-
рожного університету
▪ Берлова Івана Андрійовича
інженера-дефектоскопіста ТОВ «ВО «ОСКАР», 
м. Нікополь
▪ Дощечкіну Ірину Василівну
к.т.н., професорку кафедри технології металів 
та матеріалознавства імені О.М. Петриченка 
Харківського національного автомобільно-до-
рожного університету
▪ Дудукалова Юрія Володимировича
к.т.н., професора кафедри технології металів 
та матеріалознавства імені О.М. Петриченка 
Харківського національного автомобільно-до-
рожного університету
▪ Левінського Олега Олександровича
директора ТОВ «Сертифікаційний центр», 
м. Черкаси
▪ Протасенко Тетяну Олександрівну 
к.т.н, доцентку кафедри технології металів 
та матеріалознавства імені О.М. Петриченка 
Харківського національного автомобільно-до-
рожного університету
▪ Рупіча Сергія Сергійовича
к.т.н., асистента кафедри комп’ютерно-інте-
грованих оптичних та навігаційних систем 
НТУУ «Київський політехнічний інститут 
імені Ігоря Сікорського» 
▪ Самойліченко Ольгу Вікторівну
 к.т.н., доцентку кафедри комп’ютеризованих 
систем управління Національного авіаційного 
університету, м. Київ
▪ Трощинського Богдана Олександровича

к.т.н., доцента Київського національного уні-
верситету будівництва та архітектури 
▪ Чигрина Анатоля Олександровича 
асистента кафедри технології металів та мате-
ріалознавства імені О.М. Петриченка Харків-
ського національного автомобільно-дорожно-
го університету
▪ Чубукіна Олександра Сергійовича 
к.т.н., доцента Харківського національного 
університету радіоелектроніки

Підтвердили членство в УТ НКТД 
на новий термін:

▪ Васильковська Інна Олегівна
к.т.н., старша викладачка кафедри комп’ю-
терно-інтегрованих оптичних та навігаційних 
систем НТУУ «Київський політехнічний ін-
ститут імені Ігоря Сікорського»
▪ Глушкова Діана Борисівна
д.т.н., професорка, завідувачка кафедри техно-
логії металів та матеріалознавства імені О.М. 
Петриченка Харківського національного авто-
мобільно-дорожного університету
▪ Городжа Анатолій Дмитрович
к.т.н., професор Київського національного 
університету будівництва та архітектури
▪ Кравець Віктор Павлович 
заступник генерального директора з якості та 
управління ВП «Рівненська АЕС» ДП 	
НАЕК «ЕНЕРГОАТОМ», м. Вараш
▪ Кубай Микола Михайлович 
керівник відділу ТзОВ «Кипер-Пласт», 
м. Львів
▪ Рижков Юрій Володимирович 
к.т.н., директор ТОВ СКТБ «Гідромодуль», 
м. Харків
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Знайомство з членами УТ НКТД

КАФЕДРА «АВТОМАТИЗАЦІЇ ТА СИСТЕМ НЕРУЙНІВНОГО 
КОНТРОЛЮ» НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ УКРАЇНИ «КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ 
ІНСТИТУТ ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»

Кафедру автоматизації та систем неруй-
нівного контролю (АСНК) організовано на 
Приладобудівному факультеті у 2021 р. шля-
хом об’єднання науковців та викладачів кафе-
дри приладів і систем неруйнівного контролю 
(ПСНК) і кафедри приладобудування (ПБ).

Кафедру ПСНК було засновано у 1981 р. 
проф. С.М. Маєвським. Вона стала першою 
створеною в Україні кафедрою, яка почала готу-
вати спеціалістів, здатних розробляти та обслу-
говувати сучасні комп’ютерні системи контролю 
якості продукції та системи технічної і медичної 
діагностики. З 1981 по 2006 рр. кафедру очолю-
вав Станіслав Михайлович Маєвський, д.т.н., 
проф., академік Академії інженерних наук (АІН) 
України, заслужений проф. НТУУ «КПІ». З 2006 
по 2021 рр. кафедру очолював д.п.н., проф. Ана-
толій Георгійович Протасов.

Значний внесок у становлення та розвиток 
кафедри ПСНК зробили і співробітники НАН 
України – проф., д.т.н. В.О. Троїцький; проф., 
д.ф.-м.н. Д.Ф. Байса; проф., д.м.н. Д.С. Ля-
щенко, а також академік НАН України проф., 
д.т.н. В.П. Бабак.

Викладачами та співробітниками кафедри 
вперше була створена ультразвукова фазоке-
рована ґратка та ультразвуковий (2,25 МГц) 
томограф-дефектоскоп на її основі з двомір-
ним відображенням розподілу градієнтів гус-
тини типу Б-скан, який знайшов ефектив-
не застосування для візуалізації внутрішньої 
структури як у промисловості, так і в меди-

цині. Силами аспірантів, викладачів і студен-
тів кафедри розроблено скануючий ультразву-
ковий (100 МГц) мікроскоп-дефектоскоп для 
контролю якості внутрішньої структури ви-
робів із конструкційної кераміки та інших 
матеріалів. Система вирізнялася на той час 
високою роздільною здатністю (1...5 мкм) і 
зручним зональним (кольоровим) відображен-
ням акустичних зображень зрізів внутрішньої 
структури, що робило її застосування ефек-
тивним у багатьох сферах.

Кафедру ПБ було засновано 1961 р., а пер-
шим завідувачем був доц. О.Д. Трубенок. На 
той час це була перша кафедра в Україні, що 
готувала інженерів за фахом «Прилади точ-
ної механіки» для потреб різних галузей про-
мисловості України, особливо для оборонної 
та космічної. Значний внесок у становлення 
та розвиток кафедри ПБ зробили к.т.н., доц. 
І.В. Сидорко, зав. лаб. І.П. Дубінець, ст. ви-
кладач Ю.І. Горковчук, навчальний майстер 
Н.С. Будняк.

Науково-дослідницька діяльність кафедри 
ПБ розвивалась у кількох напрямах. Твор-
чий колектив, очолюваний к.т.н., доц. П.М. 
Таланчуком, займався розробкою газоаналі-
заторів, твердоелектролітних сенсорів, вто-
ринної апаратури. Проблемами вимірюван-
ня параметрів вібрації, витрати, тиску, рівнів 
рідини займалися науковці під керівництвом 
к.т.н., доц. І.В. Сидорка. Підвищенням точ-
ності елементів приладів авіаційно-ракетних 

Викладачі та співробітники кафедри «Автоматизації та систем неруйнівного контролю», 2022 р.
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комплексів займалися науковці під керівниц-
твом О.Д. Трубенка. За період свого існуван-
ня кафедра активно співпрацювала з профіль-
ними інститутами НАН України, провідними 
підприємствами та міжнародними інституція-
ми. Було засновано науково-дослідний центр 
«СПЕКТР», що займався проблемами вимі-
рювання парціального тиску газів і розробкою 
твердоелектролітних сенсорів.

Сьогодні кафедра АСНК поєднує в собі 
досвід висококваліфікованих фахівців у ба-
гатьох сферах науки і техніки: інформацій-
них технологій у приладобудуванні, роботи-
зації систем у галузі неруйнівного контролю, 
технічної і медичної діагностики, автомати-
зованого обліку вантажних перевезень, енер-
гозбереження, вібромоніторингу та вібродіа-
гностики стану складних систем тощо.

Завідувачем кафедри АСНК є д.т.н., проф. 
Юрій Володимирович Киричук. У Київському 
політехнічному інституті він пройшов шлях 
від студента до завідувача кафедри. У 2016 р. 
захистив докторську дисертацію на тему «Ав-
томатизована приладова інформаційно-вимі-
рювальна система». Наукові інтереси: сучасні 
системи ударо- та віброзахисту навігаційних 
комплексів рухомих об’єктів, роботизовані 
системи, біоподібні роботи, інтернет речей.

Кафедра АСНК входить до складу приладо-
будівного факультету та проводить навчання 
бакалаврів, магістрів професійного і наукового 
спрямувань, аспірантів (Ph.D.) за спеціальніс-
тю 174 «Автоматизація, комп’ютерно-інтегро-
вані технології та робототехніка». Для студентів 
під час навчання є доступними до вибору такі 
сертифікатні програми: «Роботизовані і авто-
матизовані системи неруйнівного контролю та 
діагностики», «Мехатронні комплекси контро-
лю та діагностики», «Комп’ютерно-інтегровані 
технології та системи в енергозбереженні». Ка-
федра готує самодостатніх фахівців з найваж-
ливіших та найперспективніших напрямів су-
часної галузі автоматизації у приладобудуванні 
– проєктування мехатронних і робототехнічних 

систем, засобів інтелектуального контролю та 
діагностики, розробка методів і засобів вимірю-
вання та контролю параметрів технологічних 
процесів, систем неруйнівного контролю, тех-
нічної та медичної діагностики.

На кафедрі працюють визнані спеціалісти в 
області приладобудування, неруйнівного контр-
олю та технічної діагностики. Досвід і набуті 
навички в проведенні наукової, дослідницької 
та педагогічної роботи професори та доценти 
кафедри передають молодим науковцям і ас-
пірантам, що продовжують славетні традиції 
об’єднаних кафедр ПБ і ПСНК. На сьогодні до 
складу кафедри входять 6 професорів, 11 доцен-
тів, 2 старших викладача та 4 асистенти. 

Актуальними науковими напрямами, яки-
ми займаються викладачі кафедри, є авто-
матизація процесів у приладобудуванні, 
розробка робототехнічних комплексів та ін-
телектуальних пристроїв, розробка та впро-
вадження комп’ютерно-інтегрованих систем 
технічної і медичної діагностики, створення 
пристроїв і систем неруйнівного контролю, 
енергозбереження тощо.

Професор кафедри, заслужений діяч науки 
і техніки України, О.М. Безвесільна є однією з 
лауреатів Державної премії України у 2016 р. 
за роботу «Приладовий комплекс стабілізатора 
озброєння легкої броньованої техніки». Прила-
дові комплекси стабілізаторів призначені для 
автоматичного наведення блока озброєння на 
наземні та повітряні цілі, що маневрують, роз-
ширюючи бойові можливості легкої броньова-
ної техніки. Ця інноваційна розробка значно 
підвищує точність і знижує вартість порівня-
но з закордонними аналогами, а коефіцієнт ко-
рисної дії системи становить 67 %. Вже впро-
ваджено 250 нових комплексів стабілізаторів 
озброєння, зокрема в зоні АТО – понад сто 
комплексів. Результати експлуатації в різних 
умовах показали переваги нового приладового 
стабілізатора над закордонними аналогами.

Однією з останніх успішних розробок ка-
федри є «Структуроскоп EG», який був пред-

Кафедра у складі університетських 
учасників виставки «Зброя і безпека» 

(2021 р.) 

Команда фіналістів конкурсу стартап-про-
єктів Sikorsky Challenge (доц. В.Г. Баже-
нов, асп. Ю.О. Каленіченко, асп. С.С. Ра-

цебарський, 2018 р.)

Комісія на захисті магістрів (проф. 
О.М. Безвесільна, проф. І.Ю. Чере-
панська, зав. каф. проф. Ю.В. Ки-
ричук, проф. Ю.В. Куц, 2023 р.)
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ставлений на конкурсі стартап-проектів 
«Sikorsky Challenge – 2018». Дана розробка 
дозволяє аналізувати кристалічну гратку ма-
теріалів і представляти результати контролю 
у вигляді «Паспорта електронної структури 
матеріалу об’єкта контролю». Проєкт отри-
мав патенти на винаходи та подання на патен-
ти у країнах ЄС. Команда розробників проєкту 
складалася з науковців, викладачів, аспірантів 
і студентів кафедри, а очолив її доцент кафе-
дри АСНК В.Г. Баженов. Ще раніше наукові 
досягнення В.Г. Баженова отримували визнан-
ня на міжнародному рівні, зокрема, на Міжна-
родному салоні винаходів та нових технологій 
«Новий час» і Фестивалі інноваційних проек-
тів «Sikorsky Challenge» минулих років. Про-
те проєкт «Структуроскоп EG» отримав гран-
тову підтримку від Фонду науково-технічного 
розвитку України ім. акад. В.С. Михалевича, 
чим відкрив шлях для подальшого розвитку та 
впровадження його у виробництво.

У рамках наукових досліджень на кафедрі 
АСНК проводяться розроблення методів удо-
сконалення визначення характеристик дефек-
тів багатошарових матеріалів за результатами 
активного теплового контролю. Так, доц. Р.М. 
Галаганом та аспірантом, а в подальшому Ph.D. 
(2020 р.), А.С. Момотом було розроблено алго-
ритмічне та програмне забезпечення для вдо-
сконалення методу визначення характеристик 
дефектів багатошарових матеріалів за результа-

тами активного теплового контролю. Викори-
стання вдосконаленого методу на базі нейроме-
режевих технологій дозволило автоматизувати 
класифікацію дефектів, підвищити точність те-
плової дефектометрії та достовірність контро-
лю порівняно з існуючими методами. Розро-
блено віртуальний інтерфейс користувача для 
проведення дефектометрії та аналізу теплових 
томограм, що покращило ефективність аналізу 
результатів контролю. Система також включає 
експериментальний стенд і дослідні зразки для 
проведення активного теплового контролю та 
відпрацювання програмних алгоритмів, що під-
тверджує ефективність удосконаленого методу 
визначення характеристик дефектів.

Отримані під час навчання знання та нави-
чки випускники кафедри застосовують при ро-
боті в організаціях, що займаються розробкою, 
виготовленням, реалізацією, обслуговуванням 
комп’ютерних систем неруйнівного контролю, 
систем енергозбереження, робототехнічних 
комплексів тощо. Випускники володіють ши-
роким набором умінь і навичок, що дозволяє їм 
працевлаштовуватись у сфері інформаційних 
технологій (створення програмних продуктів і 
застосунків), технічної діагностики (діагности-
ка стану технічних об’єктів для потреб авіації, 
залізниць, машинобудування та ін.) та охорони 
здоров’я (системи медичної діагностики).

Кафедра є учасником програми співпраці з 
вищими навчальними закладами київського під-

Доц. Р.М. Галаган і проф. 
Ю.В. Куц під час виконання 

експериментів, 2024 р.

Отримання відзнаки від Національної академії наук 
України (доц. Ю.Ю. Лисенко, академік НАНУ В.П. Горбу-

лін, проф. А.Г. Протасов), 2019 р.

Робота з аспірантами 
(О.А. Повшенко та доц. 
В.Г. Баженов), 2019 р.

Заняття в лабораторії електроніки Melexis, 2019 р. Заняття в комп’ютерному класі, 2020 р.
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розділу компанії «Melexis N.V.» (Бельгія) ДП 
«Мелексіс-Україна». У рамках цієї співпраці 
створено лабораторію електроніки з найсучас-
нішим обладнанням для навчального процесу.

Однією з важливих ініціатив є співпраця 
кафедри з компанією «Ajax», яка надає студен-
там можливість отримати практичні навички у 
сфері механічного інженерії. На базі кафедри 
АСНК компанія реалізує програму інтернату-
ри «Ajax Next», яка створена з метою підго-
товки студентів зі спеціальності «Mechanical 
Engineering» до роботи в промислових умовах. 
Компанією «Ajax» організовано лабораторію 
на кафедрі з інструментарієм та обладнання 
для 3D друку, де студенти мають можливість 
вивчати принципи проєктування конструкцій, 
матеріалознавство, технології обробки матері-
алів і методи прототипування.

Також функціонують інші лабораторії з уні-
кальним сучасним обладнанням – приладів і 
систем енергозбереження, теплового, акустич-
ного, оптичного, електромагнітного НК, автома-
тизованих вимірювальних комплексів. На вимо-
гу часу створено лабораторію робототехніки, яка 
користується підвищеним інтересом у студентів. 

На кафедрі діє три студентських гуртки:
– науковий гурток «Робототехніка та авто-

матизація», де студенти проєктують роботів і 
створюють механічні вузли з використанням 
3D принтерів;

– науковий гурток «Техніка зображення» 
для тих, хто цікавиться фото- та відеозйом-
кою, об’єктивами, камерами та пристосуван-
нями для отримання зображень;

– соціогуманітарний гурток «Фотомисте-
цтво» для тих, хто прагне опанувати створен-
ня фотографій на високому рівні.

Міжнародна діяльність студентів і 
викладачів. Кафедра входить до Всес-
вітньої Федерації центрів неруйнівного 
контролю (WFNDEC) і співпрацює з універ-
ситетом Iowa State University (США), інститу-
том Federal Institute for Materials Research and 
Testing (Німеччина). Науковці та студенти ка-
федри постійно беруть участь у міжнародних 
конференціях з неруйнівного контролю, які 
проводяться в Україні та за її межами.

Загалом випускники кафедри є фахівцями 
широкого профілю, готовими до вирішення 
складних завдань у сфері автоматизації та не-
руйнівного контролю. Кафедра АСНК відіграє 
ключову роль у підготовці майбутніх лідерів у 
галузі автоматизації та контролю, робить ва-
гомий внесок у розвиток сучасних технологій. 
Високий рівень підготовки випускників та ак-
тивна наукова діяльність колективу кафедри 
сприяють розвитку інноваційних технологій 
та підвищенню конкурентоспроможності на-
ціональної та світової промисловості.

Проф. А.Г. Протасов, доц. Ю.Ю. Лисенко

На заняттях гуртка з робототехніки, 
2023 р.

Заняття з 3D друку в лабораторії «Ajax», 
2024 р.

Майстер клас з паяння від асп. 
О. Повшенка, 2023 р.

Доц. Ю.Ю. Лисенко на Євро-
пейській конференції з НК в 

Гетеборзі, 2023 р.

Ю.В. Куц, Ю.Ю. Лисенко, О.В. Лашко, 
А.Г. Протасов на конференції NDT-UA, 

Польща, 2017 р.

Студенти кафедри АСНК 
на саміті «Woman in tech», 

2022 р.
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Новини в сфері стандартизації
Технічний комітет стандартизації ТК-78 

підготував актуалізований перелік діючих в 
Україні національних стандартів з неруйнів-
ного контролю і дотичних до цієї галузі. Зага-
лом до нього входить 226 стандартів. З огляду 
на великий об’єм матеріалу, нижче публіку-
ється витяг з цього каталогу, де наведено ді-
ючі стандарти з візуального, капілярного і 

магнітного методів контролю. У наступних 
номерах журналу планується продовжити пу-
блікацію щодо стандартів з інших методів.

В електронному вигляді повний каталог 
стандартів з НК доступний за запитом на 
е-mail: usndt@ukr.net для членів УТ НКТД, 
що протягом останнього річного періоду 
сплатили членський внесок.

№ з/п Позначення НД Назва НД Метод прийняття

1 ДСТУ CEN/TR 16638:2022
(CEN/TR 16638:2014, IDT)

Неруйнівний контроль – тестування проникаючими речови-
нами та магнітними порошками за допомогою синього світла підтвердження

2 ДСТУ CEN/TR 17108:2022
(CEN/TR 17108:2017, IDT)

Неруйнівний контроль – Освітлення під час проникнення 
та магнітопорошкового контролю, хороша практика підтвердження

3 ДСТУ CEN/TS 17100:2022
(CEN/TS 17100:2017, IDT)

Неруйнівний контроль – Пенетрантний контроль – Ета-
лонні фотографії та розмір індикацій підтвердження

4 ДСТУ EN 10228-1:2017
(EN 10228-1:2016, IDT)

Неруйнівний контроль поковок зі сталі. Частина 1. 
Магнітопорошковий контроль переклад

5 ДСТУ EN 10228-2:2017
(EN 10228-2:2016, IDT)

Неруйнівний контроль поковок зі сталі. Частина 2. Ка-
пілярний контроль переклад

6 ДСТУ EN 13018:2017
(EN 13018:2016, IDT)

Неруйнівний контроль. Візуальний контроль. Загальні 
принципи підтвердження

7 ДСТУ EN 13100-1:2017
(EN 13100-1:2017, IDT)

Неруйнівний контроль зварних з’єднань напівфабрикатів 
з термопластів. Частина 1. Візуальний контроль підтвердження

8 ДСТУ EN 1330-10:2016
(EN 1330-10:2003, IDT)

Неруйнівний контроль. Термінологія. Частина 10. Термі-
ни, які використовують у візуальному контролі підтвердження

9 ДСТУ EN 1369:2022
(EN 1369:2012, IDT) Литво. Магнітопорошковий контроль підтвердження

10 ДСТУ EN 1371-1:2015
(EN 1371-1:2011, IDT)

Литво. Капілярний контроль. Частина 1. Відливки, ви-
готовлені литтям в піщані форми та литтям в кокіль під 

дією сили тяжіння і під низьким тиском
підтвердження

11 ДСТУ EN 1371-2:2015
(EN 1371-2:2015, IDT)

Литво. Капілярний контроль. Частина 2. Відливки, отри-
мані точним литтям підтвердження

12 ДСТУ EN 13927:2005 Неруйнівний контроль. Контроль візуальний. Устатковання переклад

13 ДСТУ EN 2002-16:2022
(EN 2002-16:2019, IDT)

Аерокосмічна серія. Методи випробування металевих 
матеріалів. Частина 16. Неруйнівний контроль. Випробу-

вання на проникнення
підтвердження

14
ДСТУ EN ISO 10893-3:2015

(EN ISO 10893-3:2011, IDT; ISO 
10893-3:2011, IDT)

Неруйнівний контроль сталевих труб. Частина 3. Авто-
матизований контроль методом розсіювання магнітного 

потоку по всій окружності безшовних і зварних труб 
з феромагнітної сталі для виявлення поздовжніх і/або 

поперечних дефектів

підтвердження

15
ДСТУ EN ISO 10893-3:2015

(EN ISO 10893-3:2011, IDT; ISO 
10893-3:2011, IDT

Неруйнівний контроль сталевих труб. Частина 3. Авто-
матизований контроль методом розсіювання магнітного 

потоку по всій окружності безшовних і зварних труб 
із феромагнітної сталі для виявлення поздовжніх і/або 

поперечних дефектів

підтвердження

16 ДСТУ EN ISO 10893-5:2014
Неруйнівний контроль сталевих труб. Магнітопорошко-

вий контроль безшовних і зварних сталевих труб для 
виявлення поверхневих несуцільностей

підтвердження

17
ДСТУ EN ISO 12706:2016

(EN ISO 12706:2009, IDT, ISO 
12706:2009, IDT)

Неруйнівний контроль. Капілярний контроль підтвердження

18
ДСТУ EN ISO 12707:2017

(EN ISO 12707:2016, IDT; ISO 
12707:2016, IDT)

Неруйнівний контроль. Магнітопорошковий контроль. 
Словник термінів переклад

19
ДСТУ EN ISO 17637:2017

(EN ISO 17637:2016, IDT; ISO 
17637:2016, IDT)

Неруйнівний контроль зварних швів. Візуальний кон-
троль з’єднань, виконаних зварюванням плавленням підтвердження
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№ з/п Позначення НД Назва НД Метод прийняття

20
ДСТУ EN ISO 17638:2018

(EN ISO 17638:2016, IDT; ISO 
17638:2016, IDT)

Неруйнівний контроль зварних швів. Магнітопорошко-
вий контроль підтвердження

21
ДСТУ EN ISO 23277:2018

(EN ISO 23277:2015, IDT; ISO 
23277:2015, IDT)

Неруйнівний контроль зварних швів. Капілярний кон-
троль. Рівні приймання підтвердження

22
ДСТУ EN ISO 23278:2018

(EN ISO 23278:2015, IDT; ISO 
23278:2015, IDT)

Неруйнівний контроль зварних швів. Магнітопорошко-
вий контроль. Рівні приймання підтвердження

23
ДСТУ EN ISO 3059:2016

(EN ISO 3059:2012, IDT, ISO 
3059:2012, IDT)

Неруйнівний контроль. Капілярний та магнітопорошко-
вий контроль. Умови огляду підтвердження

24
ДСТУ EN ISO 3452-1:2022

(EN ISO 3452-1:2021, IDT; ISO 
3452-1:2021, IDT)

Неруйнівний контроль. Капілярний контроль. Частина 1. 
Загальні принципи підтвердження

25
ДСТУ EN ISO 3452-2:2022

(EN ISO 3452-2:2021, IDT; ISO 
3452-2:2021, IDT)

Неруйнівний контроль. Капілярний контроль. Частина 2. 
Випробування пенетрантів підтвердження

26 ДСТУ EN ISO 3452-3:2014 Неруйнівний контроль. Капілярний контроль. Частина 3. 
Контрольні випробувальні зразки підтвердження

27 ДСТУ EN ISO 3452-4:2008 Неруйнівний контроль. Контроль капілярний. Частина 4. 
Устатковання переклад

28 ДСТУ EN ISO 3452-5:2014 Неруйнівний контроль. Капілярний контроль. Частина 5. 
Капілярний контроль при температурах понад 50°С підтвердження

29 ДСТУ EN ISO 3452-6:2014 Неруйнівний контроль. Капілярний контроль. Частина 6. 
Капілярний контроль при температурах нижче 10°С підтвердження

30
ДСТУ EN ISO 6520-1:2015

(EN ISO 6520-1:2007, IDT; ISO 
6520-1:2007, IDT)

Зварювання та споріднені процеси. Класифікація гео-
метричних дефектів у металевих матеріалах. Частина 1. 

Зварювання плавленням
підтвердження

31
ДСТУ EN ISO 6520-2:2015

(EN ISO 6520-2:2013, IDT; ISO 
6520-2:2013, IDT)

Зварювання та споріднені процеси. Класифікація гео-
метричних дефектів у металевих матеріалах. Частина 2. 

Зварювання тиском
підтвердження

32
ДСТУ EN ISO 9934-1:2018

(EN ISO 9934-1:2016, IDT; ISO 
9934-1:2016, IDT)

Неруйнівний контроль. Магнітопорошковий контроль. 
Частина 1. Загальні вимоги підтвердження

33
ДСТУ EN ISO 9934-2:2015

(EN ISO 9934-2:2015, IDT; ISO 
9934-2:2015, IDT)

Неруйнівний контроль. Магнітопорошковий контроль. 
Частина 2. Засоби контролю підтвердження

34
ДСТУ EN ISO 9934-3:2015

(EN ISO 9934-3:2015, IDT; ISO 
9934-3:2015, IDT)

Неруйнівний контроль. Магнітопорошковий контроль. 
Частина 3. Обладнання підтвердження

35
ДСТУ EN ISO 10893-4:2015

(EN ISO 10893-4:2011, IDT; ISO 
10893-4:2011, IDT)

Неруйнівний контроль сталевих труб. Частина 4. Ка-
пілярний контроль сталевих безшовних зварних труб для 

виявлення поверхневих дефектів
підтвердження

36 ДСТУ ISO 11971:2016
(ISO 11971:2008, IDT)

Сталеве і чавунне литво. Візуальне контролювання якості 
поверхні підтвердження

37 ДСТУ ISO 19959:2016
(ISO 19959:2005, IDT)

Візуальне контролювання стану поверхні відливків, 
виплавлених по моделях. Сталеві, нікелеві й кобальтові 

сплави
підтвердження

38 ДСТУ ISO 3057:2016
(ISO 3057:1998, IDT)

Контроль неруйнівний. Металографічний метод реплік 
для обстеження поверхні підтвердження

39 ДСТУ ISO 3058:2016
(ISO 3058:1998, IDT)

Контроль неруйнівний. Допоміжні засоби для візуально-
го контролю. Вибір луп з малою кратністю збільшення підтвердження

40 ДСТУ ISO 4986:2015
(ISO 4986:2010, IDT) Сталеві відливки. Магнітопорошковий контроль підтвердження

41 ДСТУ ISO 4987:2015
(ISO 4987:2010, IDT) Сталеві відливки. Капілярний контроль підтвердження



60 ISSN 0235-3474. Техн. діагностика та неруйнівний контроль, 2024, №2

Новини Українського товариства неруйнівного контролю та технічної діагностики

Міжнародні новини
18 квітня 2024 р. відбулось засідання Гене-

ральної асамблеї Європейської федерації з не-
руйнівного контролю (EFNDT). У засіданні, 
що проходило в online-форматі, взяли участь 
представники з близько 20 європейських кра-
їн-членів. Українське товариство НКТД пред-
ставляли голова проф. В.О. Троїцький і за-
ступник голови к.т.н. М.Л. Казакевич.

На засіданні було розглянуто звіт Ради ди-
ректорів, затверджено фінансовий звіт і бю-
джет, звіти комітетів (CEC) і робочих груп 
(WG), презентації національних товариств, 
звіт оргкомітету Європейської конференції з 
НК ECNDT-2026.

Загальна місія EFNDT полягає в тому, щоб 
об’єднати ресурси окремих національних то-
вариств і організацій у сфері НК у Європі для 
створення ефективнішого та ціннішого голосу 
для індустрії НК, професії НК, користувачів 
НК і широкої спільноти.

Відповідно до цієї місії EFNDT просуває 
в усіх країнах європейського географічного 
простору всі аспекти наукового та навчально-
го характеру НК, включаючи технології, дослі-
дження, застосування, навчання та загальну ін-
формацію, а також вживає заходів, спрямованих 
на підвищення надійності НК.

На сьогоднішній день EFNDT налічує 29 
повних членів-національних товариств НК з 
Австрії, Бельгії, Болгарії, Хорватії, Чехії, Да-
нії, Фінляндії, Франції, Німеччини, Греції, 
Угорщини, Італії, Латвії, Литви, Молдови, Ні-

дерландів, Норвегії, Польщі, Португалії, Ру-
мунії, Сербії, Словаччини, Словенії, Іспанії, 
Швеції, Швейцарії, Туреччини, Великої Бри-
танії і України, а також 4 асоційованих члени 
– з Індії, Ізраїлю, Японії та Сінгапуру.

З моменту свого створення в 1998 р. 
EFNDT невтомно працює над просуванням 
використання неруйнівних технологій у Єв-
ропі, щоб таким чином гарантувати якість і 
безпеку в компаніях. EFNDT співпрацює з 
європейськими та міжнародними організа-
ціями, щоб охопити всі можливі країни та 
аудиторію.

Робочі групи EFNDT: WG1 – Освіта, WG2 
– Радіаційний захист, WG3 – Моніторинг тех-
нічного стану, WG4 – Акредитація лабора-
торій,  WG5 – НК для громадської безпеки, 
WG6 – НК в адитивному виробництві, WG7 
– Аналіз невідповідностей, WG8 – Людський 
фактор, WG9 – Етика, WG10 – NDE 4.0.

Робочі групи дозволяють членам обмінюва-
тися інформацією та знаннями в професійно-
му та спільному середовищі. Завдяки команд-
ній роботі експертів з неруйнівного контролю 
можна вирішувати найскладніші проблеми не-
руйнівного контролю.

Важливість робочих груп для НК і EFNDT 
можна підсумувати таким чином:

Обмін знаннями та досвідом: Робочі гру-
пи надають експертам платформу для обміну 
своїми знаннями, досвідом і думками, пов’я-
заними з конкретними напрямами НК. Об’єд-
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нуючи професіоналів із різним досвідом, ці 
групи сприяють обміну ідеями, методологія-
ми та практичними прикладами. Це середо-
вище для співпраці допомагає покращити за-
гальне розуміння НК і сприяє розробці нових 
методів і стандартів.

Стандартизація та гармонізація: Робочі 
групи відіграють життєво важливу роль у роз-
робці та вдосконаленні стандартів і настанов 
НК. Вони сприяють створенню найкращих 
практик і забезпечують одноманітність і по-
слідовність процедур контролю.

Дослідження та розробки: Робочі групи часто 
беруть участь у дослідницьких проєктах для ви-
рішення конкретних проблем у НК. Завдяки ко-
лективному досвіду та ресурсам ці групи можуть 
визначати дослідницькі потреби, проводити до-
слідження та пропонувати інноваційні рішення.

Мережа та співпраця: Беручи участь у цих 
групах, люди можуть розширити свої професій-
ні зв’язки, взаємодіяти з експертами з різних га-
лузей і професій, а також створити можливості 
для майбутньої співпраці та партнерства.

Найактивнішими робочими групами цього 
року були WG6, WG8, WG9 і WG10.

Розробка глобальної стратегії для EFNDT 
передбачає розширення її охоплення, впли-
ву та співпраці за межі Європи для сприяння 
глобальному впливу в галузі НК.

На найближчі роки визначено ряд страте-
гічних цілей для EFNDT, а саме:

Покращення стандартів і настанов:
•	 співпрацювати з міжнародними організаці-

ями та зацікавленими сторонами для розробки 
та оновлення стандартів і рекомендацій НК;
•	сприяти прийняттю та впровадженню 

оновлених стандартів у всіх галузях.
Дослідження та розвиток:

•	сприяти науковому співробітництву з ака-
демічними установами, галузями промисло-
вості та дослідницькими організаціями для 
стимулювання інновацій у НК;
•	виділити ресурси для дослідницьких про-

эктів, спрямованих на вирішення ключових 
проблем і нових технологій в галузі НК.

Охоплення промисловості та співпраця:
•	 зміцнення відносини з галузями та органі-

заціями, які покладаються на НК для забезпе-
чення якості та цілісності вузлів;
•	організація галузевих семінарів і конфе-

ренцій для вирішення проблем НК.
Сприяння обізнаності та пропаганді НК:

•	підвищення обізнаності громадськості про 
важливість НК для безпеки, контролю якості 
та екологічної стійкості;
•	взаємодія з політиками, щоб відстоювати 

визнання та включення НК у відповідні пра-
вила та стандарти.

Мережа та співпраця:
•	розширення мережі EFNDT, налагодження 

партнерських відносин та співпраці з іншими 
організаціями та асоціаціями НК.

Цифрова трансформація:
•	 використання цифрових технологій та дослі-

дження можливості їх інтеграції в процеси НК;
•	спілкування з членами EFNDT через Інтер-

нет, з одночасним вивченням інших можли-
вих способів спілкування та передачі знань; 
•	сприяння обміну знаннями про цифрові ін-

струменти та передовим досвідом за допомо-
гою вебінарів, семінарів і публікацій.

Web-сайт EFNDT є предметом постійного 
розвитку та перегляду з наміром створити цін-
ний і привабливий ресурс не лише для членів і 
функціонерів EFNDT, але й для спільноти НК 
в цілому. David Gilbert (BINDT) адмініструє 
вміст, облікові записи користувачів і дозволи, 
а DGZfP адмініструє Web-сайт і керує його 
вмістом. Для продовження роботи над сай-
том у EFNDT була створена спеціальна робо-
ча група. Його необхідно часто оновлювати та 
пропонувати відповідний контент для відвіду-
вачів: точну інформацію про EFNDT, новини, 
події та публікації. Було б також цікаво мати 
можливість включити статті та тематичні до-
слідження. Загалом будь-які зусилля, пов’язані 
з присутністю EFNDT в Інтернеті, мають бути 
зосереджені на створенні міцного бренду, який 
допоможе й надалі залишатися еталоном для 
всіх національних і міжнародних товариств.

ІЕЗ ім. Є.О. Патона НАН України (відділ №4) виконує роботи з моні-
торингу технічного стану об’єктів (металоконструкцій, трубопроводів, 
бронежилетів, резервуарів для зберігання палива, прокату та загото-
вок для виготовлення деталей військової техніки) із застосуванням уль-
тразвукового, магнітопорошкового, рентген-телевізійного, капілярного 
методів контролю та надає послуги з ремонту зварних з’єднань, дефек-
тоскопічної та зварної техніки різного призначення.
E-mail: ndt@paton.kiev.ua, usndt@ukr.net
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КАЛЕНДАР КОНФЕРЕНЦІЙ І ВИСТАВОК З НКТД
20–21 серпня 

2024
Малазія, Куала- 

Лумпур
7th Malaysia International NDT Conference and Exhibition 

(7th MINDTCE) (7-а Малазійська міжнародна конференція і виставка)
The Malaysian Society 

for NDT
15–18 жовтня

2024
Китай,
Пекін

The 3rd World Congress on Condition Monitoring - WCCM 2023
(3-й Всесвітній конгрес з моніторингу технічного стану)

Chinese Society for NDT 
and China SEI Institute

15–17 жовтня 
2024

Беляни
Вроцлавські,

Польща

50th National Conference on NDT
(50-а Національна конференція з неруйнівного контролю)

Polish Society for 
NDT&TD

21–24 жовтня
2024

США, 
Лас Вегас

ASNT 2024 – The Annual Conference 
(Щорічна конференція Американського товариства з НК)

American Society for 
NDT

12–14 листопа-
да 2024

Чехія,
Бероун

Defectoscopy 2024
(Щорічна конференція Чеського товариства з НК) Czech Society for NDT

12–14 грудня 
2024

Індія,
Ченнай

NDE 2024 – 34th Annual Conference & Exibition on NDE
(Щорічна конференція і виставка з неруйнівної оцінки) Indian Society for NDT

03–06 березня 
2025

Бангалор,
Індія

3rd International Conference on NDE 4.0
(3-я Міжнародна конференція з NDE 4.0) Indian Society for NDT

9–12 червня
2025

Канада, 
Онтаріо

Pan-American Conference for Nondestructive Testing 
(VIII PANNDT) (Панамериканська конференція з неруйнівного 

контролю)

Canadian Institute for 
NDE

06–09 жовтня
2025

США, 
Орландо

ASNT 2025 – The Annual Conference 
(Щорічна конференція Американського товариства з НК)

American Society for 
NDT

11–14 травня
2026

США, 
Гаваї

17th Asia Pacific Conference for Non-Destructive Testing 
(APCNDT 2026) (17-а Азіатсько-Тихоокеанська конференція з 

неруйнівного контролю)

American Society for 
NDT

15–19 червня
2026

Італія,
Верона

The 14th European Conference on Non-Destructive Testing 
(14th ECNDT) (14-а Європейська конференція з НК) Italian Society for NDT
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ЧАС ЦИФРОВОЇ РЕНТГЕНОТЕЛЕВІЗІЙНОЇ РАДІОГРАФІЇ (БЕЗ R‐ПЛІВКИ). 
РТК – ЦЕ ПРОСТО, ЯКІСНО, ШВИДКО, ДЕШЕВО! 

Технологія РТК 
 

 

Надійно 
 

Цифрову діагностику можна 
проводити за будь‐яких 

погодних умов! Холод, спека, 
сніг або дощ – наші прибори 

працюють завжди! 
Не потрібні витратні 
матеріали, проявочні 

пристрої 

Рухомий PTK‐ 
перетворювач на магнітних 

колесах 

 
ШВИДШЕ 

Скорочено у рази час 
контролю порівняно з 

плівковою радіографією. 
Ефективно перевіряти рухомі 
об’єкти, можна поєднувати з 
плівковою радіографією 

По’єднання окремих 
цифрових РТК‐зображень в 
одну радіограму об’єкта 

практично будь‐якої форми 
 

ДЕШЕВШЕ 
Вартість рентгенотелевізійної 
радіографії набагато нижча за 

вартість контролю з 
використанням плівкової 
радіографії або інших 

променевих носіїв інформації 

 
R‐аппарат на магнітних 

колесах, що переміщується 
по поверхні об’єкта по точках 

виконання експозицій 
 

 

 
Українське товариство 

неруйнівного контролю та 
технічної діагностики 

 
Інститут електрозварювання 
ім. Є.О. Патона НАН України, 

відділ №4 
Україна, 03038, м. Київ‐38, а/с 20 
тел.:     (044) 205‐22‐15, 200‐80‐57, 

   (050) 334‐33‐22 
e‐mail: ndt@paton.kiev.ua 
web:     paton.org.ua 

Рухомий РТК кільцевих
та поздовжніх швів 

трубопроводів 

 

Для виконання рентгенотелевізійного контролю певного об’єкта Інститут електрозварювання 
ім. Є.О. Патона НАН України (відділ №4) розробляє технологію, постачає цифрові 

перетворювачі, навчає та атестує спеціалістів за правилами 
міжнародної системи сертифікації (EN ISO 9712) 

 

В ІЕЗ ім. Є.О. Патона розроблені технології миттєвого цифрового рентгенотелевізійного контролю 
на основі флюороскопічних і твердотільних детекторів – способу отримання цифрового зображен-
ня дефектів в електронному вигляді, що не вимагає оброблювального, зчитувального обладнання, 
витратних матеріалів, спеціальних приміщень, які потрібні для плівкової радіографії.
В ІЕЗ налагоджено виготовлення перетворювачів РТК різного призначення (див. Патенти України 
№№ 111914, 113257, 120338, 145831, 143780).
ІЕЗ забезпечує повний сервіс РТК.
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Новини Українського товариства неруйнівного контролю та технічної діагностики

 

 
 

Центр сертифікації при Українському товаристві 
неруйнівного контролю та технічної діагностики 

Атестаційний центр неруйнівного контролю 
при Інституті електрозварювання ім. Є.О. Патона 

ЗАПРОШУЮТЬ СПЕЦІАЛІСТІВ 
 

що працюють в сфері неруйнівного контролю 
пройти підготовку, атестацію та сертифікацію  

з різних методів неруйнівного контролю: 
рентгенографічного (RT) магнітного (MT) 

ультразвукового (UT) капілярного (PT) 
акустико-емісійного (АТ) контролю герметичності (LT) 

теплового (ТТ) візуального (VT) 
вібродіагностичного (VA) вихрострумового (ET) 

 
 

Ми здійснюємо підготовку, атестацію та сертифікацію спеціалістів, що працюють в галузі неруйнів-
ного контролю, на 1, 2 і 3 рівні кваліфікації у відповідності до вимог національних та міжнародних 
стандартів: 

▪ ДСТУ EN ISO 9712 «Неруйнівний контроль. Кваліфікація та сертифікація персоналу НК», 
▪ SNT-TC-1A "Personnel Qualification and Certification in Nondestructive Testing", 
▪ НПАОП 0.00-1.63-13 "Правила сертифікації фахівців з неруйнівного контролю" 

в 12 виробничих секторах: 
сектори за типом продукції: литво, поковки, зварні вироби, труби та трубопроводи, прокат. 
промислові сектори: виробництво та оброблення металів, контроль перед введенням та в про-
цесі експлуатації, залізничний транспорт та обладнання для нього, авіакосмічна продукція, про-
дукція суднобудування, обладнання для атомної енергетики, бурове обладнання. 

Ви отримаєте сертифікат компетентності фахівця від Центру сертифікації 
Українського товариства неруйнівного контролю та технічної діагностики 

 
Три кроки до сертифікату: 

1. На сайті www.usndt.com.ua в розділі «Сертифікація→Форми» знайдіть, заповніть і  надішліть на 
e-mail: usndt@ukr.net і acnk@ukr.net форми «Заявка на сертифікацію» та «Особова карта фахівця»; 
2. Ми підготуємо проект договору про надання послуг з підготовки (за необхідності), атестації і 
сертифікації; 
3. Після підписання договору з боку Замовника ми погодимо з Вами терміни підготовки, екзаменів, 
а також інші питання стосовно сертифікації. 

 
 

м. Київ, вул. Казимира Малевича, 23 (корпус 6 ІЕЗ ім. Є.О. Патона) 
м. Київ-38, 03038, а.с. 20 (для листування) 

тел. (044) 205-22-49, 200-81-40; e-mail: usndt@ukr.net, acnk@ukr.net 


